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Duke ju përshëndetur përzemërsisht, 

në vitin 2013 iu dëshiroj për një vit të 

mbarë, me lumturi, paqe dhe harmoni. 

Kryetari i IRDK-së merrë pjesë në 

pritje të delegacionit të Lartë nga 

Egjipti. 

Trajtimi si çështje dytësore i inicimit të 

bisedave në mes bashkësisë së njëjtë 

etnike e tash  Ŝ ŘȅƳōšŘƘƧŜǘš ǾƧŜǘ Χ 

Mesazh i 

kryetarit të 

IRDK-së 

Xhevdet Neziraj 
 

24 Qershori  

ñDita e Egjiptian±veò 

 në Kosovë
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Ekuilibri i së keqës falë  

lakmitarëve 
Të Nderuar lexues, 

Në rrethanat në të cilat sot jetohet në Kosovë, që 

nuk janë aspak të mira dhe shpresëdhënëse, 

përfaqësimi institucional i duhur është vështirë të 

kryhet me sukses. Në rrethanat kur sistemi 

demokratik në shoqëri vetëm është i shkruar dhe i 

pa zbatuar dhe funksionaliteti i institucioneve është 

larg standardeve, atëherë përfaqësuesi i ndershëm i 

popullit në këto institucione është vështirë të 

mbetet i suksesshëm. Por të jesh përfaqësues i një 

komuniteti relativisht të vogël, me halle jo të vogla, 

me shumë pak vetëdije kombëtare, me organizim të 

brishtë, me kërkesa të mëdha për përfitime 

personale dhe me veçori tjera të veçanta por të 

zakonshme në Ballkan, atëherë edhe më vështirë 

është të jesh i suksesshëm. Është evidente shumë 

pakënaqësia në përgjithësi te populli i Kosovës me 

pushtetarët dhe me përfaqësuesit pa dallim se çfarë 

pozitash mbajnë ata ose ato, dhe për këtë nuk kanë 

faj por ajo e keqe që është instaluar te pushteti, ajo 

nuk ka mbetur pa depërtuar në formë të hijes së 

pushtetit edhe në pjesën më të madhe të popullit 

duke u manifestuar me lakmi për përfitim personal 

nga ky pushtet i stërkequr. Nëse pushteti e ka 

instaluar korrupsionin, krimin e organizuar, ka 

degraduar shkollat dhe shëndetësinë, nuk e ka 

idenë dhe nuk humb kohë që të gjejë mënyra se si 

të ketë zhvillim ekonomik, të ketë vende të reja të 

punës dhe pastaj edhe të rritet cilësia e të jetuarit të 

qytetarit të Kosovës.  

Ky refren që përseritet vazhdimisht, për qytetarin 

e Kosovës është bërë rutinë që i dëgjon për çdo 

ditë dhe natë në televizor, bile nëse ndodh që këto 

mos të përmenden në televizor, ai mundet të 

çuditet. Pjesa më e madhe e qytetarëve në Kosovë 

kanë ankesa për qeverinë, për parlamentin, për 

komunën, dhe po këta gjejnë lidhje për me 

regjistru djalin ose vajzën në mjekësi, për me 

regjistru djalin ose vajzën në gjimnaz, me punësu 

djalin ose vajzën, me gjët lidhje për me përfitua 

donacion për bujqësi pa i plotësu kriteret, me 

përfitu ndonjë subvencion për shërim pa qenë i 

sëmur, me përfitu një shtëpi se nuk po e qon mirë 

me djalë etj etj. Pra këtë gjendje po e mbajnë të 

ekuilibruar vetë njerëzit lakmitar që nuk mërziten 

hiq  nëse me veprimet e tyre po i forcojnë rrënjët 

së keqës. Nëse qytetarët do t'i tejkalonin lakminë 

dhe do të kërkonin përgjegjësi atëherë e keqja e 

instaluar do të luhatej dhe nuk do të kishte ku të 

mbështetët. 

Përfaqësuesit e zgjedhur të komunitetit egjiptian e 

kanë vështirë që hallet dhe problemet e popullit të 

tyre t'i zgjedhin edhe sikur të ishin institucionet 

funksionale dhe demokratike, për shkak se jemi 

një komunitet relativisht i vogël dhe me halle 

relativisht të mëdha, për shkak të paragjykimeve 

ndaj komunitetit tonë nga ana e komunitetit 

shumicë por edhe te bartësit e institucioneve, për 

shkak të sjelljës servile të një pjese të madhe të 

komunitetit tonë ndaj shumicës. Pjesëtarët e 

komunitetit tonë duhet të dinë se nuk ka 5% ose 

10%  buxhet për ne, dhe kinse përfaqësuesit e tyre 

janë të paaftë që t'i dedikojnë atë buxhet për 

komunitetin; duhet të dinë se përfaqësuesit e tyre 

nuk mund të zbresin kuotat e kritereve qoftë për 

pagesë të udhëtimit të fëmijëve, qoftë për 

regjistrim të fëmijëve, qoftë për regjistrimin e 

nxënësve ose studentëve, qoftë për përfitimin e 

lopëve, traktorëve, tertaqave,  qoftë për ndërtimin 

e shtëpive etj. Vlerësimi te pjesëtarët e egjiptianëve 

se "unë sta pava hajrin se nuk m'ke dhanë kurgja" 

është shumë e shprehur dhe ky mentalitet është 

pjesë e mentalitetit të një shumice të qytetarëve në 

Kosovë të cilët të vërbëruar pas lakmisë po e 

mbajnë të ekuilibruar të keqen e instaluar në 

Kosovë. 

 

Editoriali 
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Me datën 27 Dhjetor 2012, në takimin e 
përbashkët për caktimin e Ditës së Egjiptianëve 
në Kosovë, me konsensus të plotë është 
vendosur që Dita e Egjiptianëve në Kosovë të 
jetë 24 Qershori. Në këtë takim, të organizuar 
nga IRDK dhe i mbështetur nga organizatat e 
Egjiptianëve në Gjermani, Zvicer dhe Austri, 
kanë marrë pjesë përfaqësuesit politik, të 
shoqërisë civile, të rajonit dhe përfaqësuesit nga 
diaspora. Në këtë takim kanë marrë pjesë 
kryetari i IRDK, kryetari i LEK në 
Kosovë,  sekretari i UEB, përfaqësuesit nga 
Gjermani, Zvicra dhe Austria si dhe 
përfaqësuesit e shoqërisë civile. 

 
 
Hapja e takimit nga ana e kryesuesit 

Takimi është kryesuar nga Fazli Stollaj, dhe 

është hapur me këto fjalë: "Të punosh me urtësi 

është vlerë që reflektohet menjëherë dhe në veçanti 

vlerësohet nga ata që vijnë pas neve. Ekziston një 

shtytje që buron në shpirtrat tonë që të marrim 

Përgjegjësitë për fatin tonë, dhe ajo shtytje vjen 

natyrshëm nga para ardhësit tonë që punuan me 

urtësi për fatin tonë. Neve të gjithëve na bënë të fortë 

entuziazmi, guximi, sakrifica e të gjithë pishtarëve që 

ndezën dritat e fatit tonë, e filluan betejën për 

kthimin e krenarisë sonë, të ndriçimit të identitetit 

tonë. Të kujtosh ngjarje të rëndësishme për popullin 

tonë do të thotë të ngritsh krenarinë dhe të ndihesh 

me vlera. Të kujtosh ngjarje të rëndësishme në 

mënyrë periodike, për çdo vit, do të thotë të rritsh 

krenarinë tende për çdo vit. Të vendoset nga të gjithë 

ne se cila është ngjarja që do të na bëjë të ndihemi 

krenar do të thotë se kemi treguar urtësi dhe kjo 

urtësi e treguar nga të gjithë ne që jemi mbledhur sot 

këtu do të shndërrohet në energji te gjeneratat që 

vijnë pas neve dhe në këtë mënyrë dinjiteti do të jetë i 

sigurt. Sot jemi mbledhur këtu të gjithë së bashku për 

të vendosur se cilën ngjarje të rëndësishme do ta 

kujtojmë për çdo vit. Sot në këtë takim me dëshirë të 

madhe kanë ardhur njerëz nga Gjermani, Zvicra, 

Austria, Maqedonia të cilët kanë udhëtuar në kushte 

të vështira dhe me pa durim presin që në vitin 2013 

të festojnë ditën që do të caktojmë sot."  

 

Përshëndetja e takimit 

Xhevdet Neziraj, në emër të 

IRDK-së e ka vlerësuar shumë 

mbajtjen e takimit  dhe 

pjesëmarrjen e gjerë dhe ndër të 

tjera ka theksuar se Ditën që do 

të caktojmë ne sot do të jetë ditë 

që do të na bashkon të gjithë neve dhe jam i 

sigurt se sot nuk do të ketë humbës por të gjithë 

do të jemi fitues pasi që për këtë ditë po 

vendosim të gjithë së bashku.  

 

Bislim Hoti, në emër të LEK-

Kosovë gjithashtu e ka 

vlerësuar mbajtjen e takimit dhe 

ndër të tjera ka theksuar se ne 

duhet të kemi shumë kujdes se 

çfarë dite po caktojmë pasi që ne e dimë se nuk 

kemi bërë luftë dhe korrur fitore prandaj nëse ne 

sot nuk arrijmë që të vendosim me koncensus 

atëherë le të formohet një komision i cili do ti 

shqyrtoj propozimet tona dhe në mënyrë 

profesionale le të vendos për këtë datë. 

 

Prof.Dr.Rubin Zemon, në emër të 

UBE e ka vlerësuar mënyrën 

demokratike të caktimit të ditës 

së Egjiptianëve dhe ka theksuar 

se të gjithë Egjiptianët e 

Ballkanit duhet të marrin model 

nga ju për vendimmarrje demokratike për 

çështje të rëndësishme. 
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Milazim Alijaj , në emër të diasporës në Gjermani 

e ka përshëndetur takimin dhe ka 

falëminderuar organizatorët t 

takimit. Ai gjithashtu ka 

potencuar si shumë të 

rëndësishme që edhe Egjiptianët 

në Kosovë të kenë Ditën e tyre.   

 

Bajram Imeraj, në emër të diasporës në Zvicër, 

duke iu referuar nismëtarit të 

çështjes së Egjiptianeve, Nazmi 

Arifi, i cili thoshte se ne jemi duke 

u ringjallur, ai tha se edhe sot 

është një ditë e madhe ku ne po 

ringjallemi.  

 

Sedadin Delija, në emër të diasporës nga Austria 

e vlerësoj mbajtjen e takimit dhe 

ndër të tjera theksoi se kjo ditë 

është dashur të caktohet më herët 

por sot është një ditë e madhe për 

Egjiptianët në Ballkan. 

 

Armend Behluli, në emër të shoqërisë civile në 

Kosovë e vlerësoj si të qëlluar 

mbajtjen e takimit dhe ndër të tjera 

theksoj se kjo ngjarje bashkë me 

iniciativën për biseda me ashkalitë 

janë dy ngjarje më të rëndësishme.  

 

Imer Alijaj, në emër të Forumit të Egjiptianëve të 

Kosovës theksoj se kjo është një 

ditë e madhe ku kemi arrit që të 

mblidhemi së bashku dhe 

gjithashtu bashkë të caktojmë 

Ditën tonë që do të na bashkoj të 

gjithëve. 

 

Propozimet p±r òDit±n e Egjiptian±veò n± 

Kosovë 

Xhevdet Neziraj, në emër të IRDK-së paraqiti 

qëndrimin e Kryesisë së IRDK-së lidhur me 

Ditën e Egjiptianëve në Kosovë. Ai theksoi se 

propozimi i IRDK është që 24 Qershori të jetë 

Dita e Egjiptianëve në Kosovë. 

Bislim Hoti, në emër të LEK-Kosovë theksoj se ne 

kemi dy propozime: 21 Tetori dita  kur është 

themeluar Shoqata e Egjiptianëve në Kosovë 

dhe 24 Qershori, dita kur është mbajtur Kuvendi 

i Ohrit.  

Milazim Alijaj , në emër të diasporës në Gjermani 

theksoi se kemi shumë data të rëndësishme që 

pa dyshim mund të jenë Dita e Egjiptianëve por 

ne propozojmë që Dita e Egjiptianëve të jetë 24 

Qershori ose 21 Tetori. 24 Qershori është fillimi i 

aktiviteteve të para dhe kjo datë do të jetë e 

pranueshme për të gjithë Egjiptinët në Ballkan 

dhe 21 Tetori dita kur është themeluar shoqata e 

Egjiptianëve në Kosovë. Për shkak se ishte 

paralajmëruar nga deputeti Xhevdet Neziraj që 

dita e Egjiptianëve të përcaktohej brenda një 

afati të shkurtër ne ishim mbledhur në Gjermani 

dhe kishim propozuar 21 Tetorin si ditë e 

Egjiptianëve por pa asnjë dyshim e mbështesim 

që 24 Qershori të jetë Dita e Egjiptianëve në 

Kosovë.   

Bajram Imeraj, në emër të diasporës në Zvicër, 

propozojmë që 24 Qershori të jetë Dita e 

Egjiptianëve në Kosovë. Ne kishim marrë një 

qendrim në Zvicër që Dita e Egjiptianëve të jetë 

data e themelimit të Shoqatës Shqiptaro 

Egjiptiane por dje  kishim një takim të 

përbashkët lidhur me harmonizimin e 

qendrimeve prandaj edhe ne mbështesim pa 

rezervë që 24 Qershori të jetë Dita e Egjiptianëve 

në Kosovë. 

Sedadin Delija, në emër të diasporës nga Austria 

e mbështeti propozimin 24 Qershori nga 

parafolësit. 

Armend Behluli, në emër të shoqërisë civile në 

Kosovë e mbështeti propozimin që 24 Qershori 

të jetë Dita e Egjiptianëve në Kosovë. 
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Xhevdet Neziraj  

   
Gazmend Dervishi Rubin Zemon 

 

Milazim Alijaj  

   
Bajram Imeraj  Xhevdet Gavrani  Sadri Alaj  

 

Armend Behluli  

 

Fazli Stollaj  

 

Nevruz Tafoshi  

 

Ramadan Hasani 

ςτ 1ÅÒÓÈÏÒÉ Ȱ$ÉÔÁ Å %ÇÊÉÐÔÉÁÎòÖÅȱ Îò +ÏÓÏÖò 
 

Bislim Hoti  

Kontributi i përfaqësuesit nga Maqedonia 

Dr.Rubin Zemon, përfaqësues i Unionit të Egjiptianëve të Ballkanit në mënyrë kronologjike paraqiti fakte 

historike lidhur me identitetin e Egjiptianëve të Ballkanit. Ai potencoj argumente gjatë sundimit të 

Perandorisë Osmane në Ballkan ku administrata e Perandorisë Osmane kishte nxjerrë vendime të 

veçanta për romët dhe egjiptianët. Ai gjithashtu përmendi ngjarjet në Luftërat Ballkanike ku Egjiptianët 

u ndanë në disa shtete, fakte të vitit 1945 lidhur me kërkesën e Egjiptianëve në Shqipëri drejtuar Enver 

Hoxhës që të njihej pakica e Egjiptianëve në Ballkan, gojëdhënat gjatë viteve 50 dhe 60 lidhur me 

regjistrimet për migrim në Egjipt. Ai theksoj se fat i keq ishte viti 1971 kur u bënë përpjekje që shumë 

popuj përfshirë  edhe egjiptianët të futen brenda termit rom. z.Zemon përmendi përpjekjet për regjistrim 

si toskan gjatë regjistrimit të popullsisë në vitin 1971 në disa vende të Maqedonisë, regjistrimin si 

egjiptian gjatë regjistrimit të vitit 1981 dhe Kuvendin në Ohër m e 24 Qershor të vitit 1990 kur ishte 

vendosur që të veprohej intensivisht që në regjistrimin e vitit 1991 të ekzistonin grafe edhe për Egjiptian, 

ku edhe ashtu ndodhi, pra në vitin 1991 u regjistruan disa mijëra Egjiptian. Ai përmendi edhe momente 

të rëndësishme pas vitit 1990, siç është formimi i shoqatës së Egjiptianëve në Kosovë, krijimi i shoqatës 

dhe IRDK pas vitit 1999 si dhe futja në kushtetutën e Kosovës. 

Debat mbi përcaktimin e "Ditës së Egjiptianëve" në Kosovë 

Nga propozimet e përfaqësuesve të subjekteve politike, të shoqërisë civile dhe diasporës ishte arritur 

koncensusi që 24 Qershori të jetë "Dita e Egjiptianëve" në Kosovë, prandaj nuk pati debat lidhur me 

propozimet por hetohej vetë gëzimi dhe emocionet nga të pranishmit.  

Nënshkrimi i Deklarat±s mbi p±rcaktimit t± òDit±s s± Egjiptian±veò n± Kosov± 

Kryesuesi lexoj dhe prezantoj në ekran deklaratën përmes së cilës përcaktohet "Dita e Egjiptianëve" në 

Kosovë.  
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Elbert Krasniqi  

 

Jahir Zymeraj  

 

Mirjeta Gecaj  

 

Imer Zykollaj  

 

Bedri Mustafa  

 

Besnik Luboja  

 

Ukë Dollci  

 

Imer Alijaj  
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